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PROYECTO HAGAMOS LAS PACES 

1. DESCRIPCION DEL PROYECTO: 
El proyecto busca desarrollar herramientas pedagógicas  que permitan  a los jóvenes y niños, aprender a resolver sus diferencias, a través de encuentros, diálogos , en una ambiente de respeto por el otro y donde sea una realidad la tolerancia con la diferencia ; se pretende que desarrollen habilidades como mediadores , que posibiliten la resolución pacifica de conflictos en la escuela y en su vida cotidiana y buscar acuerdo de buen trato en las instituciones educativas y la prevención del acoso escolar o builling 

2. JUSTIFICACION 

Ante la clara evidencia de las dificultades, problemas, discordias y conflictos escolares, se hace necesario formar mediadores escolares que faciliten y promuevan  soluciones creativas, ponderadas y conciliadoras de los conflictos que se suceden a diario.
Consideramos que este proyecto permitirá a las Entidades participantes aportar  conocimientos y experiencias en la construcción de una cultura para la paz, y a las Instituciones educativas recrear y fortalecer  experiencias pedagógicas, didácticas y  curriculares de aprendizaje de los valores necesarios para la sana convivencia y para solución concertada de conflictos; experiencias  que podrían  servir de paradigma  y ejemplo para todo el sector educativo.

El país encarna un problema de violencia generalizada, creciente en todos los ámbitos sociales, de allí que se constituye en una prioridad la construcción de proyectos de  convivencia, desde la perspectiva democrática de formación ciudadana, que genere posibilidades para la transformación individual y comunitaria que el país requiere; en donde se busque una nueva dinámica de relaciones, centradas en la negociación y el diálogo y la creación de espacios de reconciliación y perdón y donde a través de prácticas pedagógicas se busquen nuevos rumbos educativos y formas alternativas de convivencia y formación humana  que nos permitan lograr la Colombia en Paz que soñamos y tenemos que construir.

     3    ANTECEDENTES: 

Por iniciativa del Club Rotario Medellin se le propuso a la Fundacion Amor por Medellin  y por  Antioquia ;  la realización de un proyecto de  resolución pacifica de conflictos para ser desarrollado conjuntamente con el Comité de paz y resolución de conflictos del Club Rotario Medellín.

Para lo cual se consiguió  la cofinanciación de la secretaria de Educacion de Medellin y de la Corporación de Fomento Cívico y cultural;  además de la participación de COLANTA con 3000 cartillas de convivencia y urbanidad para niños  y de la empresa publicidad Chef Company  el diseño afiches y frases soporte de la campaña .

El proyecto  se ha desarrollado en varias fases: En agosto del 2014 se hizo una motivación para 280 instituciones educativas sobre la importancia de la mediación escolar y la revisión de los manuales de convivencia; luego se hizo un encuentro de instituciones educativas para presentarles experiencias en Mediación escolar en donde participaron 70 instituciones. 

El proyecto en su primera etapa buscaba formar mediadores jóvenes y  en 10 instituciones públicas alrededor de 300 mediadores , esta meta se supero .

La etapa de  formación se inicio con un taller de 2 días para formadores participaron 3 docentes x institución, luego se hicieron en cada institución 3 talleres: uno sobre mediación, otro sobre comunicación y otro sobre valores para la convivencia.

Los maestros coordinadores en cada institución educativa son los animadores del proceso de formación de mediadores, se les entregó el Manual del formador en mediación para los docentes , que contiene talleres; además de la capacitación recibida donde se les hizo varios talleres para que repitan con sus estudiantes ; así mismo   a los jóvenes mediadores  se les entrego la Cartilla guía del mediador y a los niños la Cartilla de convivencia y urbanidad para niños .

Con el Proyecto se ha llegado a 10 instituciones públicas, a 2 instituciones privadas y 280 instituciones fueron motivadas para que desarrollen el proyecto .

A cada institución se le entregaron carteles con frases motivadoras sobre la comunicación y el buen trato y además afiches sobre los compromisos como gestor de Paz.

El liderazgo del proyecto lo tiene la Fundacion Amor por Medellin y por Antioquia, con el apoyo decidido de la secretaria de Educación -Escuelas para la Vida- y el Club Rotario Medellín .. 
3. OBJETIVOS:

· Contribuir con la cultura de negociación pacífica de conflictos en las Instituciones educativas participantes mediante la formación de mediadores.

· A través de mensajes llevar a los estudiantes a reflexionar sobre la forma de relacionarse  y  como abordar adecuadamente la resolución de los conflictos que los afectan y convertirlos en gestores de Paz.
· Construir participativamente la escala de valores que cada comunidad educativa se propone vivir en su cotidianidad.  para lograr la convivencia.

· Construir acuerdos  de convivencia y buen trato en cada comunidad educativa.
· Enseñarles a niños y niñas a como comportarse y relacionarse en los diferentes espacios donde le toca interactuar.

· Realizar actividades tendientes a prevenir el acoso escolar.
· Vincular a padres y maestros en la construcción de ambientes convivientes y de buen trato. 

4 Dónde se desarrollará el proyecto? En MEDELLÍN  y en otros municipios en la medida de que se obtengan los recursos para hacerlo.

DIDIER VELEZ MADRID 

PRESIDENTA DE LA FUNDACION AMOR POR MEDELLIN Y POR ANTIOQUIA 

Representante legal 

NIT 890984214-0

didiervema@une.net.co
cel 3006162717 tel 3111307 
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MATERIAL QUE SE UTILIZA
Manual del formador en mediación 

Guía del mediador 

Cartilla de Convivencia y Urbanidad para niños.

Afiche soy un gestor de paz 

9  Frases que refuerzan la campaña 

CARTILLA PARA EL FORMADOR EN MEDIACION 

Dirigida principalmente a los docentes con los siguientes temas :

Valores para la convivencia. 

La tolerancia. 

La comunicación.

El conflicto en la escuela. 

La resolución del conflicto.

Los métodos alternos de solución de conflictos 

la mediación 

No al acoso escolar 
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GUIA DEL MEDIADOR 
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APRENDAMOS A RESOLVER NUESTRAS DIFERENCIAS
DESDE LA ESCUELA




CARTILLA DE CONVIVENCIA Y URBANIDAD PARA NIÑOS 
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· La Cartilla le apuesta a garantizar la enseñanza y educación en los siguientes contenidos propios de la vida cotidiana: Vida Familiar, Relaciones Entre Vecinos, Discapacidad y Tercera Edad, Culto Religioso, Ambiente Educativo, Espacios Culturales, Centros de Comercio, Hoteles, Restaurantes y Clubes, Transporte, Clínicas y Hospitales, Mundo Empresarial, Entidades Públicas.
· Con la cartilla iniciamos la formación de niñas y niños como gestores del buen trato y mediadores escolares.

Video Clip “Aprendiendo a vivir con otros” 
http://www.youtube.com/watch?v=m66UmqbvUNU&feature=youtu.be
FRASES  QUE APOYAN EL PROYECTO 
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iHola! Bienvenido a tu primer manual para

aprender a habitar y convivir. Habitar es

mucho mas que vivir en alguna parte. Es
entender nuestro espacio como algo que es

CONVIVIR es saber respetarnos todos juntos y
de esta forma llevar nuestras vidas sin
perjudicar a los demas. Una buena
convivencia nos da una mejor calidad de vida

Que a partir de este 0-
documentr; puedes empezar 0 ,GO y COMM,G
pora e do g u coi(1 E’lrvf( no.y & AMIGO.
IF:Z;:r ::;es agradable para U" D’VERT,DO Mﬂ"Uﬂ,. D E
habitar y convivir. COHV'VE”(,H y URBﬂ",DﬂD
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